
α) Επειδή τα ΡΑ και ΡΒ είναι εφαπτόμενα τμήματα η ΡΟ είναι διχοτόμος της ΑΡ̂Β.  

Επίσης ΓΔΟΛ, οπότε είναι ΡΟΓΔ.  

Άρα στο τρίγωνο ΡΓΔ το ΡΛ είναι ύψος και διχοτόμος οπότε είναι ισοσκελές με  

ΡΓ = ΡΔ. 

 

β) Επειδή τα ΡΑ και ΡΒ είναι εφαπτόμενα τμήματα ισχύει ότι: 

ΡΑ = ΡΒ    ΡΓ + ΓΑ = ΡΔ + ΔΒ  

Οπότε λόγω του ερωτήματος (α) προκύπτει  ΓΑ = ΔΒ 

γ) Είναι ΓΛ = ΓΑ (1) και ΔΛ = ΔΒ (2) ως εφαπτόμενα τμήματα που άγονται από τα σημεία 

Γ και Δ αντίστοιχα. Τότε η περίμετρος Π του τριγώνου ΡΓΔ είναι: 

Π = ΡΓ + ΓΔ + ΡΔ = ΡΓ + ΓΛ + ΛΔ + ΡΔ 

Οπότε λόγω των σχέσεων (1), (2) βρίσκουμε Π = ΡΓ + ΓΑ + ΔΒ + ΡΔ = ΡΑ + ΡΒ 


